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Kemény csaták a megvert orosz haderő hátvédeivel
Az entente sajtója, mialatt a rémület 

hangján adott hirt közönségének a német és 
az osztrák-magyar haderőnek az orosz ko­
losszus fölött aratott óriási diadaláról, egy­
részt lengyelországi döntő győzelmünknek 
kisebbítésével, másrészt pedig azzal próbál­
ta vigasztalni a francia és az angol népet, 
hogy Joffre elérkezettnek látta az időt az ál­
talános offenztva megnyitására a németek 
nyugo-ti hadereje ellen. Mér korábban is ol­
vashattuk azokat a párisi és londoni forrás­
ból kikerült táviratokat, melyek arról érte­
sítettek, hogy Joffre, meg a többi francia 
hadvezér megelégelték az immár három hó­
nap óta folyó pozíció-háborút s a hadműve­
letek egyéb formáit választják, hogy a nyű­
göt! fronton döntésre vigyék a helyzetet. — 
Később hire jött, hogy Joffre rövid határ­
időre — ha jól emlékszünk két hétre — ígér­
te be a németek ki verését Franciaország és 
Belgium területéről.

A bekövetkezett események valóban iga­
zolták azokat a híreket, melyek az általános 
francia offenziváról beszéltek. A német nagy 
főhadiszállás ma jelenti, hogy az egyesült 
francia-angol-belga haderők a nyugoti harc­
tér minden vonalán vehemens támadásba 
kezdtek. Ha nem bizonyítaná Joffre genera­
lisszimusz elfogott hadseregparancsa, akkor 
is világosan állana előttünk, hogy Joffre az­
ért szánta rá magát az általános offenzivára, 
mert ügy vélte, hogy a lengyelországi óriási 
csaták tetemes német erőket vontak el a 
nyugoti frontról s igy lényegesen meggyen­
gült ellenséggel áll szemben. Az általános 
offenziváról szóló hírek tehát valóknak bi­
zonyultak, de nem váltak valóra Joffre ró­
zsás reménységei. Az általános francia-an- 
gol-belga-tndus offenzív a az egész vonalon 
összeomlott, a németek a szövetségesek tá­
madásait kivétel nélkül mindenütt véresen 
visszaverték, sőt ellentámadásaik nem egy 
helyen még tért is nyertek.

Ezzel az entente egész haditerve teljesen 
felborult. Keletről az orosz, nyugatról a „bel­
le alliance“ készült összeroppantani Németor­
szág testét, de kitűnt, hogy Németország 
megosztott ereje és monarchiánk hadserege 
éppen elegendő ahoz, hogy súlyosabbnál sú­
lyosabb csapásokat mérjen ellenségeire.

Az egész vonalon hátráló orose seregek­
kel Lengyelországban is, Galíciában is ke­
mény harcokat vívnak seregeink. E harcok 
jelentőségéről alábbi tudósításaink között ta­
lálja meg az olvasó a szakszerű magyará­
zatot.

Mai távirataink itt kövatkeeeak:

A német eV visszaverték 
a franciák általános

támadását
Btrttn, december fi. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti: j
A francia támadásokat Nieimortaál teg­

nap !* visszautasítottuk.
Rlchebourg és I'Avoueuél és Air# éé a 

I Lancassée-csatorna között megtámadtuk az 
, angol és az indus csapatokat. Az ellenséges 
lövészárkokat rohammal elfoglaltuk s az el­
lenséget állásaiból, súlyos veszteséget okoz­
va, visszavertük. 1 ágyút, S gépfegyvert, 2 
aknavetőt zsákmányoltunk és 270 angolt és 
Indust, köztük 10 tisztet elfogtunk.

Notre Dame de Lorelte mellett az ellen­
ség által december 18-án elfoglalt lövészár­
kunkat visszavettük.

Soualn Masiges vidékén, Chalonstól 
északkeletre a franciák tegnap hevesen tá­
madtak és egy helyen egészen elöárkalnkba 
hatoltak, tüzelésünk hatása alatt azonban va­
lamennyi támadásuk összeomlott. A franciák 
4 tisztet és 310 főnyi legénységet hagytak 
kezeink között. Állásaink előtt nagyszámú el­
esett francia hever.

Az Argonneokban egy fontos erdei ma­
gaslatot elfoglaltunk.

Le Four de Paris mellett 3 gépfegyvert. 
1 revolver-ágyút zsákmányoltunk és 275 
franciát foglyul ejtettünk.

A Verduntől északnyugatra ellenünk 
nagy hevességgel Intézett francia támadások 
teljesen meghiúsultak.

A franciáknak egész arc vonalunk előtt 
tapasztalható élénk tevékenységét megma­
gyarázza Joffre tábornoknak 1914. december 
17-lkér61 keltezett kővetkező hadiparancsa, 
amelyet egy elesett francia tisztnél találtunk:

HADSFREOPARANC«
Kelt 1914. december 17-én

Három hónap alatt számtalan haves tá­
madással sem voltak képesek sorainkat át­
törni. Mindenütt győzelmesen allentdllottunk. 
Elérkezett a pillanat, hogy mutatkozó gyen­
geségüket kihasználjuk! Mintán emberben és 
anyagban megerősödtünk, ütött a támadás 

: órája! Miután a német erőket sakkban tar­
tottuk, most már arra kerül a sor, hogy meg- 
törtük őket és hogy az országot a betolako­
dott ellenségtől végleg megszabadtak!

Katonák!
Pranciaorszdg ma inkább, mint valaha, 

számit bátorságtokra, erilvetekre és eltökélt 
akaratotokra, hogy mindenáron győztök!

Győztetek már a Marne mellett, az Yser 
mentén, Lotharingiában és a Vogézekben, 
tudtok majd győzni a végső diadalig.

Joffre.

Vilmos cs4sz4r 
a nyucoti harctéren

Berlin, december 21. A Wolff-ügynökség 
lelenti, hogv Vilmos császár ma a nvugoti 
harctérre utazott. A császár a navv főhadi­
szálláson fogja tölteni karácsony ünnepét.

Francia avlatlkusok szerencsétlensége
Paris, december 21. Vangiardban egv 

francia repülőgép lezuhant. A benzintartó fel­
robbant. A benne ülök — két tiszt — elégtek.
Egy elszászl szocialista kénviselő

mint francia önkéntes
Páris. december 21. Weill metzi birodal­

mi gyűlési képviselő augusztus 15-én mint 
önkéntes belépett a francia hadseregbe. Ki­
jelenti, hogy meggyőződése szerint mint szo­
ciáldemokrata elszász.-lotharingiai képviselő 
kötelességszertien teljesíti mandátumát.

Páris dühe Anglia ellen
Berlin, december 21. A Gazette de Lau­

sanne jelenti Pdrisból, hogy a francia nép el­
keseredése napról-napra növekedik Anglia 
ellen. Pérlshan a nép az utcákon és a kávé­
házakban dühös nyilatkozatokban tör ki An­
glia ellen, amely a maga lavá’-a huzza a hé-
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borút, anélkül, hogy számottevő 
nyújtana szövetségeseinek.

segítséget

Zeebrügge bombázása
Berlin, december 21. Binder Henrik a 

Berliner Tageblatt tudósítója a nyugoti harc­
téren, Flandriában tett útjáról többek között 
a kővetkezőket Írja:

Aki Brügge hatalmas mólóit látta, akt 
onnan a tiz kilométer hosszú csatornán le­
ment Zeebrüggébe, aki látta ott a számtalan 
emelő gépet, darut, az alig fogja elhinni, hogy 
e hatalmas müveknek stratégiai mellékcéljuk 
volt. Azt mondják, hogy az öreg Lipót király 
azért építtette Zeebrüggét, hogy Brügge ke­
reskedelmét felvirágoztassa. Maga a móló 58 
millióba került. Ma már azonban világos, 
hogy Belgium Angliával egyetértőleg azért 
építtette ki Zeebrüggét, hogy abban uj kikö­
tőt és operációs támaszpontot nyerjen. Hogy 
ez igy van, azt bizonyítja, hogy az angolok 
november 23-án tizenhat hajóról rommá lőt­
ték a kikötőt. Az angolok nem kímélik szö­
vetségeseik vagyonát. Ellenben ép és sértet­
len a Palace-szálloda, amely egy év előtt 
nyílt meg, a tengerpart legjobb épülete, mely 
angol töke tulajdona.

Höfer jelentése
Budapest, december 21. (Miniszterelnök 

ség sajtóosztálya.) Hivatalos jelentés a fő­
hadiszállásról. - Érkezett délután 6 óra 15
perckor. . , ,___

A Kárpátokban támadásunk a Latorca
felső területén jól halad előre.

A lupkowl szorostól északkeletre, Kros- 
notól és Tuchowotól északra és a Dunajecz 
alsó részén hevesen folyik a harc.

Dél-Lengyelországban a helyzet nem
változott.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A németek haicai
Lengyelországban

Berlin, december 21. (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti:

Kelet- és Nyugat-Poroszországban
helyzet változatlan.

Lengyelországban támadásunk előreha 
lad azon állások ellen, melyekben az ellen­
ség velünk szembe fordult.

állhat elő, hogy a saját centrumuk visszavo­
nulási vonalába gabalyodnak bele. Ha pedig 
— ez azonban csak rendkívül nagy áldoza­
tok árán lehetséges — sikerül kikanyarod- 
niok északkelet felé, az esetben a Wsyloka 
és a San akadályaiba ütköznek és még külö­
nösebben megnehezíti a helyzetüket az a kö­
rülmény, hogy a Wysloka dél-északi irányú 
folyása keresztülszeli a galíciai harcteret, a 
mely két egymástól elkülönített részre fog 
osztani.

Látható tehát, hogy az oroszokat az ab­
szolút kényszerhelyzet szorítja a kemény el­
lenállásra, ha visszavonulásuk közben ki 
akarják kerülni a legsúlyosabb szerencsétlen­
ségek egész sorát. Hogy vájjon a lupkowi 
szorostól északkeletre és a Latorca felső fo­
lyásánál kifejlődött és mind nagyobb ará­
nyokat öltő harcok összefüggnek-e az őssz- 
helyzettel s ha igen, mennyiben: azt a kö­
zeli jövő fogja megmutatni. Egy azonban 
már ma is bizonyos: az oroszok a visszavo­
nulás szabad útidért küzdenek.

Egyptom szultánja

A falklandi
tengeri csata

Berlin, december 21. A Times jelenti 
Buenos Airesből, hogy a Dresden német kis 
cirkáló megmenekült. A hajó tisztjei szikra­
táviratot fogtak fel, amely szerint a csatában 
három angol hadihajó elsülyedt. Az angol 
flotta veszteségét Délamerikából érkezett 
más jelentések is megerősítik. Buenos Aires­
ből jelentik továbbá, hogy a hajók számos 
tisztjét és legénységét megmentették.

Az oroszok karcai 
a visszavonulás 
lehetőségéért

Franciaország 
meggyanúsítja Német­

országot Svájc előtt
Berlin, december 21. A Wolff-ügynökség 

jelenti: A francia sajtó, miután Bulgária, Ro­
mánia és Hollandia kegyeinek megszerzését 
hajhászta, most arról próbálja meggyőzni 
Svájcot, hogy Németország Svájcba és az ál­
tala annektált területre készült betömi s hogy 
ezt a tervét még nem adta fel

A Gaulois kijelenti, hogy Németország 
nem tartotta tiszteletben a Lengyelország, 
Belgium és Luxemburg sérthetetlenségére 
vonatkozó egyezményt. A hármas entente a 
leigázolt államok jogainak és Svájc függet 
lenségenek védelmezője. Ha a jog szövetsé 
ges védői a mostani konfliktusban legyőzet- 
nek, akkor Európa függetlensége és egyszer­
smind Svájc függetlensége is megszűnik.
Svájc annexiója — igy végződik a cikk — 
már elő van készítve, sőt már be is van je­
lentve. Mire vár még Svájc, ha nem akar 
második Belgium lenni?

A Matin szintén arra akar utalni, hogy 
Németország Svájc függetlenségét fenyegeti 
és kijelenti, hogy erre nézve bizonyítékul szol­
gál az a körülmény, hogy Berlinben 10 és 20 
filléres levélbélyegeket gyártottak ezzel a 
nyomással: „Svájc 10 centimes“ és „Svájc 
20 centimes“. A lap az ilyen bélyegek fény­
képét közli és azt mondja, hogy négy eredeti 
példánya van ezekből a bélyegekből.

A Alafüi-nek ez a cikke most körüljár a 
francia újságokban.

A Wolif-ügynökség kijelenti: Mint híva 
talos helyről értesülünk, a Matin-nek ilyen 
bélyegek gyártására vonatkozó állítása ma­

gitól írtetődőleg önkényes koholmány.

Mikor a német nagy főhadiszállás jelen­
tette, hogy arcvonal-támadás következtében 
az egész orosz front visszavonulásra kény­
szerült, szem előtt kellett tartani, hogy nem­
csak a harcok sorozatáról, hanem a írén 
nagy tömegéről is szó van, amelynek vissza­
vonása roppant követelmények elé állítja az 
orosz hadvezetőséget. Csak egy hadosztály­
nak a trén-oszlopa is több kilométer hosszú, 
az orosz haderőnél azonban számos hadtest­
tel, sőt hadsereggel van dolgunk, amelynek 
kiterjedését ha száz kilométerre becsüljük, 
inkább kis számot mondunk, mint nagyot. — 
Arról van most szó, hogy ez óriási tömeg 
számára lehetővé váljék a Visztulán, ^ tehát 
egy nagy folyó-akadályon vaió átkelés, ami 
természetesen csak néhány helyen lehetsé­
ges. Világos, hogy még a legcsekélyebb el­
akadás is beláthatatlan következményekkel 
járó összegabalyodást jelentene. Másrészt 
tekintetbe kell venni, hogy ennek az óriási 
trén-tömegnek a csúcsai már el kellett, hogy 
érjék a folyó partját, amikor a főtömegek, 
különösen pedig a hátvédek, még messze hát­
ra maradnak. Az orosz had vezetőségnek te­
hát meg kell kísérelnie, hogy bizonyos vona 
Ion kifejtett ellenállással föltartóztassa az 
egyesült osztrák-magyar-német seregtömbök 
rohamos előnyomulását, hogy tért és időt 
nyerjen az átkelés végrehajtására. Ennélfog­
va most, szigorúan véve, a visszavonulást fe­
dező nagystílű ütközetek folynak, melyek a 
Rawka—Nida vonalon játszódnak le s a leg­
közelebbi napok fogják megmutatni, mennyi­
re segítette elő az ellenséges hadvezetőség­
nek ez a kísérlete a kitűzött célt.

Mialatt ezek az események Közép- és 
Dél-Lengyelországban lejátszódnak, megle­
hetősen párhuzamos Jelenségek kifejlődését 
látjuk Közép-Galicidban is. Itt a mi seregeink 
keletről a Dunajecz alsó folyásának hosszá­
ban és déli irányból gyakorolnak nyomást az 
orosz csapatokra és a Visztula felső szaka­
sza felé szorítják őket. Az itt operáló orosz 
hadoszlopoknak tehát ugyanazokkal a nehéz­
ségekkel kell megküzdeniök, mint a többiek­
nek a Visztula középső szakaszánál. — Éhez 
járul még a következő nehézség: Ha a galí­
ciai orosz hadtesteknek sikerül átlépniök a 
felső Visztulát, akkor az a lényeges veszély

London, december 21. A Reuter-ügynök- 
ség jelenti Kairóból, hogy a várost az uj 
szultán trőnralépése alkalmából fellobogóz­
ták. Egész Egyptom úgy ismeri az uj szul­
tánt, mint a Fellah barátját és ezért örömmel 
üdvözli a trónra lépését.

London, december 21. Az egyptomi he­
lyettes főbiztosnak Hussein herceghez inté­
zett írása a következőket mondja:

A brit kormány már ismételten hangsú­
lyozta, hogy a kapitulációk nem állanak töb­
bé összhangban az ország fejlődésével. — A 
brit kormány folytatni fogja reform-politiká­
ját és meg van győződve arról, hogy Anglia 
állásának tisztább meghatározása elő fogja 
mozdítani az ország haladását és önkor­
mányzatát. A Konstantinápolylyal fönnállóit 
politikai kapcsolat megszüntetése semmiféle 
ellenségeskedést sem jelent a kalifdtus ellen. 
ígyptom története bizonyltja, hogy az egyp­
tomi mohamedánoknak a kalifátussal szem­
ben való lojalitása független az Egyptom és 
(onstantinápoly közötti kapcsolattól.

A brit kormány a legnagyobb érdeklő­
déssel viseltetik az egyptomi mohamedán in­
tézmények megerősítése és haladása iránt és 
bízik az egyptomi alattvalók lojalitásában, 
bölcseSégében és önuralmában, melylyel meg 
fogják könnyíteni a parancsnokló tábornok 
föladatait, aki a belső béke íöntartásával és 
az ellenség támogatásának megakadályozá­
sával van megbízva.

Debreoxen legoagyobb, legelflkelö >b mosgója
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Társadalmi dráma 3 felvonásban.

Niederlande. Panoráma felvétel.
Brigitta gyógymódja Bohózat.
A bohóc 68 a primadonna. FAotkép. 
Jlm a fütty művész. Kacagtat).
A lopott modulok Humoros.

Előadások este í órától folytatólagos 
bemenettel.
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A Coronet melletti
tengeri csata

Egy szemtanú elbeszélése

A „G1 a s g o w“ nevli hajó egyik tiszt­
je, aki résztvett a Coronelnél vívott tengeri 
ütközetben, a „Time s“-ben részletesen el­
mondja a csata lefolyását. Legelőször is vá­
zolja az angol flotta egyesülését, azután a 
„Good Hope“ és a „Monmouth“ sor­
sát, végül pedig a „Glasgow“ menekülé­
sét írja le. Az ütközet megkezdéséről nem 
mond el uj részleteket és igy a tudósításnak 
ezen a részén átsiklunk. A továbbiakban a 
tiszt a következőket mondja:

Nem gondoltam, hogy az ellenség aznap 
megtámadjon bennünket. A támadást más­
napra vártam. De annyira közeledtünk egy­
máshoz, hogy este hét óra tájban a legelső 
német cirkáló tüzelni kezdett ránk 20 centi- 
méteres ágyúiból. A gránátok elsivitoltak fö­
löttünk vagy előttünk csapódtak le, némelyik 
500 méter távolságban. Ugylátszott, hogy a 
németek kitünően lőnek. Az „Otranto , ame­
lyet nem szándékoztunk hadihajók elleni 
harcba vinni, hirtelen délnyugati irányba for­
dult. Mindjobban közeledtünk a németekhez 
és hét órakor tüzelni kezdtünk.

Az ellenség gyorstüzelésben sortüzet 
adott és gyilkos módon tüzelt főként ránk és 
az előttünk levő „Monmouth“-ra. — Itt már 
nem volt kétség a harc kimenetelét illetően.
A gránátok szakadatlanul zúgtak körülöttünk 
s nagyon sok közvetlenül fölöttünk robbant 
szét és a szilánkok minden irányban röp­
ködtek. .

Mintegy tiz perc múlva a szegény „Mon­
mouth“ is kijött a tüzvonalból és néhány 
száz méternyire nyugat felé húzódott, 'at­
tain, hogy súlyosan megsérült. a 
ingadozott; az előrésze lángokban állt Me­
gint visszajött a vonalba, azután kelet felé 
indult, miközben állandóan lövöldözött tizen­
öt centiméteres ágyúival.

Nemsokára észrevettük, hogy a „Good 
Hope" is lángokban áll, szintén az elorészén. 
Mintha kelet felé tartott volna az ellenség 
irányába. Ezalatt szakadatlanul tüzeltünk az 
ellenségre 15 és 10 centiméteres ágyúinkból, 
de a viharos tenger, a hajó dülöngése és a 
növekvő sötétség miatt nem láthattuk, hov 
csapnak le gránátaink. Csak az agyulovések 
villanása irányába lőhettünk és ezt is; termé­
szetesen csak akkor, ha a tenger erős hul­
lámzása mellett észrevehettük a villanás .

Nyolc óra tájban éreztem, hogy az alsó
födélzeten gránát ért bennünket. LWtszoU; 
mintha a lövedék a hajó másik óWán kire 
pült volna, de nem igy történt és vártam a 
robbanást. Azt hittem, hogy a padozat a le­
vegőbe röpül, de nem történt ilyesmi

A „Good Hope" mind egyre kelet' rá"^' 
ba fordult; az eleje erősen égett. Hír tele 
robbanás történt; halóroncsok, lakoké® 
szikrák röpültek 200 láb magasra és a rob552 23, - kW-y ma:«££
ba„ történ,,

parancsnoki hajója repült „a. 
íemmirr.Gooí topé“ többet A

abba a golyózáporba jussunk, amelyet nek,

SZ nAz ellenség ezután kissé eltávolodott és 
ránk kezdett tüzelni. Viszonoztuk a tüzelést,

amig csak bírtuk. A távolság csak 4450 mé­
ter volt köztünk. Mindenki igen nyugodt volt, 
akár csak gyakorlatoztunk volna. A máso­
dik kéményünket megint gránát érte és há­
rom emberünk többé-kpvésbbé megsérült. 
Nem tudom megérteni azt a csodát, hogyan 
tudtunk megmenekülni — és soha senki nem 
is fogja megérthetni. Az egészben a ránk tü­
zelt hatszáz gránát közül csak öt talált ben­
nünket a vizvonalban, de elég sajátságos, 
sohasem veszedelmes helyen. A szenünk 
mentett meg, mert hajónk nem volt páncélos.

A katonaszökevény 
családi drámája

Egy halápi gazdálkodó lelőtte a 
feleségét, azután öngyilkos lett

Véres családi drámának volt színhelye a 
napokban a Halápon Deák Ferenc jómódú
gazdálkodó tanyája.

A fiatal férjnek a háború kitörése alkal­
mával be kellett volna vonulni az egyik deb­
receni gyalogezredhez. Deák Ferenc azon­
ban féltette a feleségét s ugy gondolkozott, 
hogy a háborút nélküle is meg tudják vívni. 
Hónapokon keresztül itt bujdosott a tanyá­
ján. Az utóbbi időben attól félt, hogy mint 
katonaszökevényt elfogják és hadbíróság elé 
állítják, ezért elhatározta, hogy jelentkezni 
fog. A minap kihívta a tanyára a feleséget, 
hogy elbúcsúzzék tőle. A fiatal asszony vi­
gasztalta, hogy nem fog baja történni, csa 
jelentkezzék. Deák féltékenységében ezt ar­
ra magyarázta, hogy a felesége meg ‘l ?r 
tőle szabadulni s ezért heves szemrehánya 
sokat tett az asszonynak. A perpatvar köz­
ben Deák revolvert rántott és kétszer a 
f el e s é g é r e 1 ő 11. Az egyik golyó az asz- 
szony jobb kezefejét sértette meg, a másik a 
mellébe hatolt, de súlyosabb sérülést eg>ik 
sem okozott.

A vér láttára Deák megrémült, bekötöz­
te feleségének sebeit és ápolni kezdte az asz- 
szonyt. Ezidőben a tanyán tartózkodott N e- 
meth József kondásgyerek, aki a lövések 
zajára a tanyáról befutott a debreceni csend­
őrséghez, ahol előadta a történteket. A csend­
őrök nyomban kimentek a tanyára. Amikor 
Deák az ablakon át meglátta a csendőröké , 
bezárta az ajtót és revolverével főbe lőt­
te ma g á t. A lövés nyomban megöl.e.

A csendőrök Deáknét a közkórházba 
szállították és megindították a nyomozást. 
Kihallgatták a megsebesült asszonyt, aki a 
lentiekben ismertette férjének tettét. Ugy lát­
szik, Deák Ferenc már régebben készült vé­
res tettére. Eredeti terve az volt, hogy meg­
öli a feleségét, azután öngyilkos lesz, erre 
ehet ugyanis következtetni a tanyán talált 

leveléből, amelyet szüleihez intézett és bo­
csánatot kér tőlük.

A csendőrség jelentést tett a véres ese­
ményről a debreceni kir. ügyészségnek, mely 
a csendőri nyomozás adatai alapján beszün­
tette a további eljárást és megadta az enge­
délyt az öngyilkos gazdálkodó eltemetésére.

HÍREK

Korona- a
Paoeage1

Telefons-s».

Ms ut ölj irnl

Társadalmi dráma4 felvonásban. 
Fö..7creplő : Motssl.

a bövidlAtó tanár
B íhózat 1 felvonásban.

TEDDI DOLGOZNI AKAR.
Vígjáték 1 felvonásban.

afrikai képek.
Ismeiettcrjesztö felvétel.

Előadások este 6 órátái. Kolylalólago. bemen«! 

Rendes helyárak.

A város jog- és pénzügyi bizottsága
holnap, kedden délelőtt 9 órakor a városhá­
za kistanácstermében ülést tart. melynek tár­
gya: A kilenc és fél millió koronás kölcsön 
elszámolásának ügye.

— Személyszállító gyorstehervonatok 
Püspökladány és Máramarosszlget között. A 
magyar államvasutak debreceni állomásfo- 
nöksége közli, hogy folyó hó 21-től Püspök­
ladány és Máramarossziget között az 174.5. 
és 1744. számú gyorstehervonatok személy­
szállítással fognak közlekedni. Az 1743-as 
vonat Debrecenbe érkezik Máramarossziget- 
ről este 9 óra 25 perckor, indul Püspökla­
dány felé éjjel 11 óra 43 perckor. Az 1744-es 
vonat Debrecenbe érkezik Püspökladányból 
délután 5 óra 15 perckor, indul Máramaros­
sziget felé este 6 óra 32 perckor.

— Elfogott szerb hadifogoly. Szabadká­
ról jelentik nekünk: Ikolics Iván 22 éves 
szerb katonát a szabadkai csendőrök elfog­
ták és letartóztatták. Ikolics Iván azt mond­
ta a csendőröknek, hogy ő hazai szerb. 
Pozsegán született és onnan osztották be a 
mi seregünkhöz hadi munkásnak. Előadása 
szerint ugy került haza, hogy a lovai Sabác 
alatt elpusztultak, mire őt a parancsnoksag 
szabadságolta, de nem adott neki iratokat. - 
A szabadkai csendőrség azonnal táviratban 
érdeklődött a pozsegai hatóságnál Ikolics 
után, de válasz még nem érkezett. Ikolics 
minden valósziniiség szerint a szerb fogoly- 
szállitás közben leugrott a vonatról. — A 
csendörök a városházára kisérték Ikohcsot, 
ahol rosszul lett; az orvos megvizsgálta és 
cérhas tüneteket állapított meg rajta. Kór­
házba vitték.

— Művészi kivitelű olajfestményeket ké­
szít Kozmáim ős társa. Piac-utca 44.

— Karácsonyi babavásár az tor. nöegye- 
sület varró- és foglalkoztató műhelyében. Az
izr. nőegyesület eredeti módon kívánt gon­
doskodni a sok szegény helybeli és mene­
kült munkanélküli varrónőről. Egy foglalkoz­
tató műhelyt nyitott a Piac-utca 26. sz. alatti 
városi bérházban, ahol már hetek óta buzgó 
munka folyik, hogy a katonáink számára ka­
rácsonyi ajándékul megrendelt meleg ruha­
neműket nagy számban elkészítsék. A no- 
egylet eddig több száz gyermekruhát is ké­
szíttetett el szegény gyermekek kozott való 
elosztásra. Mindezen munkák tisztességes, 
szerény keresetet adtak a szegény varró­
nőknek. Rajtuk kívül buzgó fiatal hölgyek 
jószivük sugallatát követve, a jótékony ce! 
előmozdítására aktuális babákat öltöztettek 
fel, amelyek a mai naptól kezdve a legolcsóbb 
árakon fognak a Piac-utca 26. sz. alatti vá­
rosi bérházban levő foglalkoztató műhelyben 
elárusittatni. Ugyanott lehet megrende m ka­
rácsonyi ajándékul a műhelyben készülő blú­
zokat. kötőket és gyermekruhákat is.

_Karácsonyi ajándékok legolcsóbban
Hegedűs és Sándor könyv- és papirkereske- 
désében szerezhetők be. Piac-utca 34, a fo- 
posta mellett.

— Művészi kivtelti aquarelleket készít 
Kozmann és társa, Piac-utca 44.
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— Ä Vöröskereszt ujságládában c 1 téten 
a következők voltak szívesek adományozni 
könyveket és cigarettát: Elekes Dezső, Man- 
del Jenöné, Lécz János, Túri Sándor, Erőss 
Lajcsiié, Vadász Miksa, May Andor, Berez- 
uayné, Outtmann Samu, Rickl Piroska. A 
szives adományokat köszönettel nyugtázza és 
újabb adományokat kér Sesztina Jenő, Piac- 
utca 23.

— Kitüntetett és meghalt hösök család­
jait tisztelettel kéri az U r a n u s színház igaz­
gatósága, hogy a kitüntetett és meghalt hő­
sök fényképeit beadni szíveskedjenek.

— Művészi kivitelű képeket és nagyítá­
sokat készít Kozinann és társa, Piac-utca 44.

— Kugler-cukorkák eredeti árakban és 
csomagolásban Hegedűs és Sándornál, Piac- 
utca 34.

Irodai te- 
lefon 276 TŰZIFA fiMirlte- 

leírni 1042

dr. Moskovits Mlksáné. Than üynlané. Per­
ezel Alice, Húsz Mici, özv. Pozsgay Lajosné,
Wilhelms Nóra, Svetits-intézet, Fejér Ferenc- 
né Állami gyerineknienhely, Balmazújváros,
Scholle Róza, Fodor Emilné, özv. Borossy 
Gyuláné. Goldstein hűnké, Nyirmartonfalva ^ waffgfOn BZ»mra
község, Fisch Jakabnl Püspökladány. 1 óth
Jánosné. Bakonyi Samuné, Debreceni Szent 
Ferenc HI-ad rendjének tagjai. ____

a lcgjutáuyonabb árban bármily minő- 
ségbcn ós mennyiségben beszerezhető

A debreceni segitő-akció
fel:

Az iidltö állomás megnyitása
A következő sorok közlésére kérettünk

Vörös Kereszt Egyletünk ismét felállítot­
ta kiéhezett, átfázott, eltikkadt katonáink ré­
szére a vasúti Mitő állomást. Egyletünk a 
sok nélkülözésen átment vitézeinket forró 
italokkal látja cl. melyhez egy-egy darab ke­
nyeret is juttatunk nekik. Ismét nemes csele­
kedeteiről jól ismert adakozó közönségünk 
érző szivéhez fordulunk azon kérelemmel, 
hogy bennünket e nehéz s erőnket meghaladó 
munkánkban támogasson. Járuljanak ismert 
áldozatkészségükkel hozzá, hogy átvonuló 
sebesültjeinket a harctértől a kórházig tartó 
hosszú, fáradtságos Htjukban feltidithessük. 
Kérünk részünkre tejet, kávét, cukrot, bort, 
tojást, rumot, teát s hogy egy-egy falat en­
nivalót is adhassunk nekik, kenyeret vagy 
kalácsot. Gondoljanak a közeli karácsony ün­
nepén a harctérről jött sebesült vitézeinkre 
és szíveskedjenek kegyes adományaikat a 
Vörös Kereszt gyiiitö állomására. Hatvanit.
1. SS. a vasúti üáitö számára eljuttatni.

A Vörös Kárászt Egylet elnöksége.
Száz katona meleg ruhája 

Hetekkel ezelőtt felhívtam az Árpád­
téri parochiális kör tagjait, hogy hidegben, 
fagyban értünk küzdő katonáinknak mi is 
küldjünk téli meleg ruhákat, felhívásomra 
többek buzgó fáradságára oly szépen gyűlt 
az adomány, hogy abból az elmúlt napig 
száz darab uj, praktikus alakú vízhatlan hó­
sapkát, száz alsónadrágot, száz pár kapcát 
és több lábszárvédőt szolgáltattunk be a 
hadsegélyző hivatalba. A ruhák készítésében 
segédkező úrnőknek s urleányoknak ez utón 
is kőszönetemet nyilvánítom. A szives ada­
kozók neveit legközelebb közölni fogjuk. Az 
adakozásból megmaradt néhány koronán ka­
rácsonyi ajándékot veszünk a katonáinknak. 
Tisztelettel Zih Sándor lelkész.

A katonák számára téli felszerelési cik­
keket adományoztak: May Andorné, Jánosi, 
A ref. egyház parochiális köre, Leitner Mar­
git, Zoltayné, Totaay Mariska, Testvér-Egy­
let, Fülöp Béla, tles Lászlóné, Szűcs Elekné, 
GyŐry Kálmánná, Lóránt József. Krimmer 
Sámuelné, Uhlarik Béláné, dr. Nyiri Emőné, 1

Külsőleg és belsőleg
egyaránt legbiztosabb hatású háziszer a

FÜLE
Próbstveg 40 UU6r.

Kapható:

Dr.Szelényi Árpád
gyógyszerésznél

Debreosen, Piac-utca 30. sí.

Borsó, Lencse, Bab, 
áriáit bányel As bosvlal 
saliva, Beérheti sóid és vaj 
bab, szárított is ceneerv 
borsó kapható a Deutsch- 
ősietekben ___

SM8ÉDI PAPRIKA-
különlegességek óriási 
raktára UNDENFKLDJ. 
JENŐ fűszer- és gyarmat­
áru nagykereskedésében 
pénzügyi palota. Telefon 
79. ez.

'fógan életit
szolgák felvétetnek az 
Uránia mozgóban Je­
lentkezni lehet délelőtt 
10 órától.

Falust Károly
polgári és katonai cipész 
Debrcczeu, Csapó-u. 41.

» Férték után 
UH készítek tiszt 

uraknak és 
egyéves ön- 

lla. kénteseknek 
cipőt és csiz­

mát szabályszerűen. — 
Raktárim tartok műhe­
lyemben készült legjobb 
minőségű Férfi-, női és 
gyermekcipőket.

A háború tartamára a 
Csapó-utca 44. sz. alatt

: kiadó :
modern egy szobás

: lakás :
fürdő-, előszoba és kony­
hával bútorozva, vagy 
anélkül, esetleg a szoba 
fürdőszobával is kiadő. 
Villanyvilágítás. Érte­
kezhetni Bika szálloda 
11-ik em. 2. sz. lakásban.

Fiatal
festék vagy fűszer szak­
mabeli kereskedősrgéd 
azonnal felvétetik, nürn­
berger Hatvan-uca 13.

blikk, cser 
vagy tölgy 

ölenként 38'—koronáért.
! Aprított ZOO kg -tót kezdve 

meg ende léere azonnal szitl- 
ltttatlk.

■ tflzlfa és áruforoalmi
ISrOTÁI.Y-UTGZA 1. SZÁM 

A vas- és réz/butor- 
gyérral szemben

TELE FON 77 9.
Tábori borítékok

2 fillérjével kaphatók a 
kiadóhivatalban^____

labnlalrr papiros
kapható a kiadóban.

HÁY KAROLY és FIA
:: tttzifakereskedő cégnél::

Megrendelések illetve utalványok kiváltása az iro­
dában : József kir. herceg-utca 38. eszközölhetik. 
A megrendelt fák a leggyorsabban hazaszállittatnak.

Ha Budapestre 
átázik

éi mérsékelni akarja a 
költségeit,

szálljon óz
„Baker“
penzióba::

Deák-tér 6. a., kelárat iÉir-köz 1.,

ahol 1—2 napra is kaphat pensió- 
ellátást szobával, vagy anélkül is.
lodern berendezés! üj vezetőségi

ess
Gyönyörű újdonságok feltűnő olcsón

SÁNDOR ÁRMINNÁL
A DREHER-SÖRCSARNOK MELLETT

1350—1914. vh. sz.

DEBREOZEN.Kistemplombazór

íME-nn

Flanellek i% Hősé felezek
NAGY RAKTÁRA

Árverési hirdetmény.
Dr. Tvroler Oszkár debreczeni ügyvéd 

által képviselt Révi Ferenc, és társa végre­
hajtatnak végrehajtást szenvedő elleni 41» 
korona 80 fillár tőke, ennek 1914. év ápn- 

jlis hó 5. napjától járó 5V, kamata és ed- 
! diff összesen 138 korona 46 fillér perköltség 
erejéig, amennviben a követelésre időközben 
részfizetés történt, annak betudásával, a deb­
reczeni kir. járásbíróság 1914. V. 502. sz. 
kiküldő végzése folytán a végrehajtást szen­
vedőnél 1914. évi május hó 28-án biróilag 
lefoglalt és 601 koronára becsűit ingóságokra 
az árverés elrendeltetvén, — a felűlfoglalta- 
tók követelése erejéig is, amennyiben azok 
törvényes zálogjogot nvertek — Debreczen- 
ben, Széchenyi-utca 57. szám alatt leendő 
megtartására 1914, évi december hó 22, 
napiának d. e. 9 óráját tűzöm ki, amikor a 
foglalás alatt levő bolti áruk és egyéb ingósá­
gok, a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés 
mellett, szükség esetén becsáron alul is el 
fognak adatni. , , .

Debreczen, 1914 december hó 10-én.
Gáli Vilmos, kir. bírósági végrehajtó.

Karácsonyi ajándék katonák részére
, , VI- X- ___ V 1. _«AI folinkkHósapkák, tiszta gyapjú 

Lábszárvédők . 
Svetterek, gyapjú 

szitok

K T—tői feljebb.
K 2 80-tól „
K 9—tői

Hasmelegitőíc........................K 2'—tói „
Nyak- és mellvédők . K T50-től „
Nyak sálak..............................K 2’—tói „
KEZTYÜK minden kivitelben K —-80-tól 

Gyulay táskák, látcső- és fegyvertokok 1 óra alatt bármily formában elké­
szíttetnek. ::: Hadbavonulóknak 100/„ engedmény.

Sebőn Sándor Mn-, kötszer- ás orvosi oiiszertárálan iÄi&'Ä
Nyomatott Hoffmann és Kronovltz könyvnyomdájában, Piac-utca 49., a főposiával szemben.
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